



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Цена 20 коп.

Пятница,

6.9.1991

179 (20409)

2 СТ.

В редакции газеты «Кузбасс» состоялась встреча коллектива редакции с председателем Кемеровского областного Совета народных депутатов А. Г. ТУЛЕЕВЫМ.



4 СТ.

Кемеровский «Кузбасс» провел на своем поле очередной матч чемпионата страны по футболу. На этот раз соперником был «Восток» из Усть-Каменогорска. Наши футболисты добились победы со счетом 2:0. Подробности — в отчете о матче.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

● ПОВЕСТЬ О ДЬЯКОВЕ.
● ПО СВОДКАМ ЧУД.

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Уважаемые кузбассовцы! От имени администрации области обращаюсь к работникам села, ко всем трудящимся народного хозяйства, студентам и учащимся, ветеранам войны и труда с просьбой оказать активную помощь крестьянам в уборке урожая. Сталво в известность, что все ранее принятые решения президентом и исполкомом областного Совета народных депутатов, направленные на организованное проведение уборочных работ, имеют правовую основу, юридическую силу, и я сделаю все для их полной реализации. Напомним, экономическая самостоятельность всех предприятий, обоснованная законами РСФСР, сохраняется. Основой всей работы является соблюдение договорных обязательств и жесткое административное воздействие на тех руководителей коллективов, которые уклоняются от осенней страды, обходят решения правительства, исполком областного, городских и районных Советов.

полдовольствием от результатов работы в закрепленных за ними сельскохозяйственных районах, колхозах и совхозах. Требую от руководителей исполкомов городских и районных Советов, предприятий, учреждений, организаций незамедлительно направить в колхозы и совхозы на хлебоспеиельные предприятия, заготовительные базы необходимое количество людей и техники, создать для всех участников уборки нормальные бытовые условия, организовать высокопроизводительную работу. Обязую работников материально-технического снабжения, заготовительных организаций, здравоохранения, правоохранительных органов, торговли сделать все необходимое для устойчивой и четкой работы уборочного комплекса. Обращаюсь к ветеранам войны и труда, студентам и учащимся оказать помощь крестьянам. Опыт многих лет доказывает, что старшее и молодое поколение всегда добросовестно трудились на полях, брали на себя весомую долю уборки. Призываю народных депутатов всех уровней, все



ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В районе станции Биркичкул Аскизского района Хакасии произошло крушение грузового поезда, следовавшего со станции Междуреченск — Кемеровской железной дороги. 16 вагонов, в том числе и 7 цистерн с серной кислотой, опрокинулись, произошла ее утечка. Два человека получили ожоги. Судьба комсомола, видимо, будет определена на чрезвычайном съезде ВЛКСМ, который будет созван 27 сентября. Бывший президент Чили Аугусто Пиночет, отвечая газете «Эпока» на вопросы о событиях в СССР, сказал, что «советский народ проснулся». Он сказал, что «главная ошибка Горбачева заключается в том, что он хотел провести преобразование без изменения существа режима, не совместимого со свободой». Под руководством академика С. Шаталина представителями 13 республик разработаны принципы экономического сотрудничества суверенных государств. Текст конвенции вчера опубликовали «Известия». С 4 сентября на Украине полным ходом идет организация собственных Вооруженных Сил. Верховный Совет Украины назначил министра обороны республики, на которого возложены все обязанности по строительству Вооруженных Сил. Министром утвержден 47-летний генерал-майор Константин Морозов, командовавший воздушной армией на Украине. Через постоянных представителей Великобритании и Франции Литва, Латвия и Эстония подали официальные заявки на вступление в ООН. Издающийся журнал «Хен-тен» утверждает, что в аргентинской провинции живут подставники Президента СССР Михаила Горбачева, 67-летний Элис и 69-летний Антонио Горбачевы, являющиеся, по их словам, двоюродными братьями М. С. Горбачева, живут в провинции Неукен. Они дети Сергея Горбачева, эмигранта из царской России в 1912 году.

АДМИНИСТРАЦИЯ ТЕРРИТОРИИ: ПЕРВЫЕ ШАГИ

Глава администрации территории М. Кислюк провел совещание с председателями гор- и районных комитетов. В совещании приняли участие также заместители главы администрации, председатель областного Совета Аман Гумирович Тулеев. Цель совещания — выслушать предложения руководителей исполнительской власти на местах, разработать механизм их взаимодействия с администрацией территории. Разорванные в последние месяцы связи, по общему мнению, серьезно мешают решению самых насущных проблем — снабжении продовольствием, нормализации жилищно-коммунального комплекса, транспорта и т. д. Принято решение о создании совета территории при главе администрации из председателей исполкомов. Решено, что совет территории будет регулярно собираться и принимать меры для того, чтобы выработанные решения не повисли в воздухе, а доходили до места и реализовывались. На совещании определили отношение к забастовке учителей. Заключено, что даже в самые тяжелые дни забастовки шахтеров их руководители делали все, чтобы не остановились предприятия народного образования, здравоохранения, жизнеобеспечения населения. Ультиматум учителей некоторых школ объявить с 5 сентября забастовку расценивать как шаг, ведущий к дестабилизации. Учителям предложено выработать общие требования и предъявить их в соответствии с законом. На совещании задумано также, что администрация с пониманием отнесется к проблемам учителей и готова рассмотреть их в установленном порядке. Глава администрации напомнил, что первый Указ Президента России — о народном образовании, в нем предполагается и увеличение зарплат с 1 января 1992 года. Отменены решения райисполкомов Прокопьевска о

политические партии, движения, общественные организации, средства массовой информации направить свою деятельность на консолидацию усилий всех кузбассовцев к спасению урожая. Исполкомы городских и районных Советов, лично их председатели обязаны в кратчайший срок проверить ход строительства погребов и хранилищ для картофеля и овощей, выращенных на личных подворьях. Принять безотлагательные меры для оказания помощи населению в этом важном деле. Еще раз подчеркнуть, что продовольственное обеспечение кузбассовцев в первую очередь зависит от каждого из нас. Только организованно мы сможем собрать и сохранить все, что выросло на колхозных и совхозных полях, в подсобных и фермерских хозяйствах и на личных огородах. Надеемся на природную крестьянскую мудрость сельских тружеников, гражданскую сознательность и ответственность каждого кузбассовца, что в переломный период экономических преобразований все будет сделано для уборки урожая. М. КИСЛЮК.

коротко

Во Владивостоке открылась первая Международная выставка товаров народного потребления стран Азиатско-Тихоокеанского региона. На ней представлены легковые автомобили, микровтобусы, мотоциклы, медицинская техника, персональные компьютеры, бытовые электроприборы, фотоаппаратура, швейные машины, одежда и обувь. На выставке представлены 68 фирм Японии, КНР, Южной Кореи, Гонконга, Таиланда, США.

На арендном предприятии «Карболит» такие профессии, как штамповщики и литейщики, считаются одними из основных. Руками этих людей производится почти все виды выпускаемых изделий, а их здесь более 50 наименований. Ведра, тазики, расчески, мыльницы — все этот набор можно увидеть в магазинах и купить. А вот сам труд, например, литейный, невидим. А он довольно непрост. Прежде всего оборудование, на котором работают литейщики, — сложное, в нем немало электронного оборудования. А

перерабатывает оно полимерные материалы, прежде чем появиться изделие. В цехе всегда стоит неприятный запах, который раздражающе действует на людей. Поэтому на производстве существует вторая категория вредности, а это соответствует и приличная заработная плата. На предприятии все это отработано четко. НА СНИМКЕ: литейщица Галина Иванова ведет обработку изготовленных изделий. Фото В. Грызыкина. г. Кемерово.

К СТРОГОМУ СОБЛЮДЕНИЮ ЗАКОННОСТИ

Обращение Союза журналистов России Президенту РСФСР Б. Н. Ельцину, Председателю Совета Министров РСФСР И. С. Силаеву и Генеральному прокурору республики В. Г. Степанову адресовано обращение исполкома Союза журналистов России. В нем говорится, что, по поступающим тревожным сообщениям из республик и областей России, в ходе реорганизации местной печати допускаются случаи увольнения журналистов по политическим мотивам, проявляется поспешность при решении судьб печатных органов. В связи с этим исполком Союза журналистов республики обращается с просьбой дать указания на места о необходимости строгого соблюдения законности в отношении каждого работника печати и проявить максимальное внимание и объективность в их дальнейшем профессиональном использовании.

подготовка к зиме

По 10 тысяч рублей снял горфинотдел со счетов предприятия, игнорирующих подготовку к зиме. Для острстки примерно наказали три коллектива: трест «Ленинскшахтострой», завод «Кузбассэлемент» и порученно — транспортное управление объединения «Ленинскуголь». На момент проверки коммунальные службы треста и завода «шевелились» очень слабо, а транспортники вообще отказались ремонтировать закрепленные за ними в период по объединению жилье. Исходя из представленных оперативной группой актов, горисполком и наложил штрафные санкции, предусмотренные Законом РСФСР о местном самоуправлении и собственными нормативными актами. Урожай не всем пошел на пользу. Если коммунальщики «Кузбассэлемент» и «Ленинскшахтострой» уже ухитрились подготовить к зиме половину своего жилого фонда, то ППУ по-прежнему бездействует. В исполкоме собираются повторить с управлением штрафную процедуру. (Корр. «Кузбасса»). г. Ленинск-Кузнецкий.

внеочередной Съезд народных депутатов СССР «ПРОТИВОСТОЯНИЕ ЧРЕВАТО КОНФЛИКТАМИ»

— УБЕЖДЕН А. Г. ЧЕРНЫХ, НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ СССР, ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ СОВХОЗА «УНЬГИНСКИЙ» — Александр Григорьевич, как вам, депутату-аграрнику, видится происходящее на Съезде? Что вы поддерживаете и от чего отказываетесь? — Многие из происходящего на Съезде мне непонятно. Непонятно, почему народные депутаты стали марionетками каких-то сил. У меня, как у многих депутатов, даже было сильное желание встать и уйти со Съезда. Не сделали этого только потому, что понимаю: надо предпринять все, что возможно, чтобы спасти страну от окончательной гибели. Идет игнорирование депутатского корпуса, на него давят республики. Из этого можно сделать такой вывод: депутаты принесли в жертву ради согласия между республиками. Сейчас все очевидно, что этот Съезд — съезд компромиссов. И мы пошли на это, чтобы не дать всцыхнуть гражданской войне. Новый Союз предполагает как союз независимых государств, объединенных на конфедеративной основе. Что можно ждать от такой структуры? Думаю, я знаю? Да и кто вообще рискнет с полной определенностью утверждать, что нас ожидает в связи с этим в будущем? Одно знаю твердо: от старой структуры ждать более ничего. Сейчас даже трудно говорить о каких-то обязательствах друг перед другом. Каждый поступает, как ему удобно и выгодно, о дисциплине поставок и речи нет. На мой взгляд, самостоятельность республик, вошедших в Союз на конфедеративных началах, многое изменит. Снижать производство станет невыгодно. Будут подписаны экономические соглашения, за невыполнение договорных обязательств последуют серьезные санкции. Это обязательно повысит производственную дисциплину. Ведь сама по себе независимость мало что значит. Мы жили десятилетиями вместе, экономика интегрирована очень сильно. — Силаев идет дальше. Он вполне резонно допускает, что в будущем к нашему экономическому союзу присоединятся и страны Восточной Европы. Будет нечто вроде Общего рынка. — Я тоже так считаю. В мире к этому все идет. Соединенные Штаты Европы, о которых я в свое время писал Ленину, — практически уже реальность наших дней. — И все же, несмотря на такую очевидную перспективу, немало депутатов противостоят этому... — Мне трудно объяснить это. Возможно, в силу своих убеждений они не могут принять конфедерацию. Некоторые депутаты опасаются, что конфедерация положит конец демократическим преобразованиям в ряде на-

память

Их помнит мир спасенный В эти дни в области проходит встреча ветеранов-однопольчан 376-й Кузбасско-Псковской стрелковой дивизии. Со всех уголков страны съехались на этот праздничный седолазские солдаты защитившие Родину в суровую годину Великой Отечественной. Приехали все, кто смог, кому дорога война. Организаторы встречи — областной совет ветеранов и музей боевой славы дивизии при кемеровской школе № 24 — позабыли о том, чтобы гости чувствовали себя тепло и уютно на купеческой земле. Мясщина и интересная программа пребывания. Б. МУХОПАД.

в несколько строк

Ветеран Херькова установлен бесплатный проезд на всех видах транспорта, кроме метро и такси. Это действительно в том случае, если пенсия не превышает 90 рублей. Всем остальным пенсионерам билеты обойдутся вдвое дешевле обычных. Верховный Совет Эстонии принял постановление о восстановлении сил обороны, которые будут комплектоваться на основе всеобщей обязанности.

Сейчас готовятся проект создания Министерства обороны и законопроект о всеобщей обязанности оборонной службы. Ужесточились санкции за нарушение правил дорожного движения в столице Украины. Так, задержанным повторно за рулем в нетрезвом виде придется заплатить полторы тысяч рублей штрафа и лишиться прав на три года.

